
 

 

Тренировочный вариант №14 (2023)

Часть 1

Для выполнения заданий 1-3 используйте следующий ряд химических элементов. 

Ответом в заданиях 1-3 является последовательность цифр, под которыми указаны 

химические элементы в данном ряду.

1)As  2) Al 3) Мп 4) Si 5) Na

[1 ] Определите, в атомах каких из указанных в ряду элементов в основном состоянии 

содержится больше неспаренных электронов на внешнем слое, чем у каждого из трех 

оставшихся.

[2] Из указанных в ряду химических элементов выберите три элемента-металла. 

Расположите выбранные элементы в порядке усиления кислотных свойств их высших 

гидроксидов. Запишите в поле ответа номера выбранных элементов в нужной 

последовательности.

[3] Из числа указанных в ряду элементов выберите два элемента, которые в сложных 

веществах проявляют постоянную степень окисления.

[4] Выберите два физических свойства, которые соответствуют хлориду натрия.
1) Температура плавления 801°С

2) Температура кипения 118°С

3) Высокая электропроводность кристаллов

4) Пластичность в твердом состоянии

5) Высокая электропроводность расплава
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[5] Среди предложенных формул веществ, расположенных в пронумерованных 
ячейках, выберите: А) кислотный оксид, Б) амфотерный оксид, В) кислотный гидроксид.

Запишите в таблицу номер ячейки, в которой расположено вещество.

1 H2S 2 КОз 3 Cr(OH)2

4 CuSO4 ■5Н2О 5 [Ag(NH3)2]OH 6
H2SO3

В20з 8 Fe(OH)3 9
MnO2

A Б В

[6] К одной из пробирок с сухим гидроксидом железа (II) добавили раствор вещества X, 
а к другой - раствор вещества Y. В результате в первой пробирке наблюдалось 
растворение осадка, а во второй - изменение цвета осадка. Из предложенного перечня 
выберите вещества X и Y, которые могут вступать в описанные реакции.

1) Na2S

2) Н2О2

3) HCI

4) H2SiO3

5) CuSO4

X Y
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[13] Из предложенного перечня выберите два процесса, в ходе которых образуется 

предельный многоатомный спирт.

1) омыление тристеарина

2) спиртовое брожение глюкозы

3) гидрирование фруктозы

4) гидролиз глицилаланина

5) гидролиз крахмала

[14] Установите соответствие между названиями углеводородов и органическими 

продуктами, которые образуются при их окислении раствором перманганата калия, 

подкисленным серной кислотой: к каждой позиции, обозначенной буквой, подберите 

соответствующую позицию, обозначенную цифрой.

A) кумол

Б)толуол

B) бутин-1

Г) циклогексен

1) СН3СН2СН2СООН

2) СбНзОН

3) СбНьСООН

4) СН3СН2СООН

5) НООС-(СН2)4-СООН

6) СНзСН2СООН + нсоон

А Б В Г

[15] Установите соответствие между галогеналканом и продуктом его взаимодействия с 

избытком водного раствора гидроксида натрия: к каждой позиции, обозначенной

буквой, подберите соответствующую позицию, обозначенную цифрой.

A) 1,2-дихлорпропан

Б) 2,2-дибромпропан

B) 1,1,1-трихлорпропан

Г) 2-бромпропан

1) пропановая кислота

2) ацетон

3) пропионат натрия

4) пропионовый альдегид

5) пропандиол-1,2

6) пропанол-2

А Б В Г
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[16] Задана следующая схема превращений веществ:

Y
метан —> X —> метанол —> метиламин.

Определите, какие из указанных веществ являются веществами X и Y.

1) CH3CH2NH2
2) NH3

3) HNO3

4) CH2CI2

5) СО

X Y

[17] Из предложенного перечня реакций выберите все обратимые реакции:
1) Na2CO3 + Н2О = NaOH + NaHCO3

2) Zn + 2HCI = Н2 + ZnCI2

3) BaCI2 + H2SO4 = BaSO4 + 2HCI

4) C2H4 + H2 = C2H6

5) AI2S3 + 6H2O = 2AI(OH)3 + 3H2S

[18] Из предложенного перечня внешних воздействий выберите все воздействия, 

которые влияют на скорость реакции цинка с раствором сульфата меди (II).

1) концентрация ионов меди

2) концентрация ионов цинка

3) давление

4) температура раствора

5) площадь поверхности соприкосновения реагентов

ЕГЭ с Химическим котом
@chem4you

Разборы заданий
@stepenin

https://stepenin.ru/tasks
https://vk.com/chem4you
https://www.youtube.com/@stepenin


 

→ → →

⇄

⇄

⇄

⇄

 

https://stepenin.ru/tasks
https://vk.com/chem4you
https://www.youtube.com/@stepenin


 

⇄

→

⇄

https://stepenin.ru/tasks
https://vk.com/chem4you
https://www.youtube.com/@stepenin


 

 

 

 

 

[31] Нитрат цинка обработали избытком раствора едкого натра. Через образовавшийся 

раствор пропустили избыток сероводорода. Выпавший осадок отделили и подвергли 

обжигу в токе кислорода. Полученный газ поглотили раствором сульфата железа (III). 

Составьте уравнения четырех описанных реакций.

[32] Напишите уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить следующие 

превращения:

NO2

При написании уравнений реакций используйте структурные формулы органических 

веществ.

[33] Неизвестное органическое вещество А содержит 71,64% углерода, 4,48% водорода 

и еще один элемент. Известно, что оно реагирует с аммиачным раствором оксида 

серебра в мольном соотношении 1 :4, но не вступает в реакцию присоединения с 

бромной водой. Функциональные группы в молекуле А расположены на максимальном 

удалении друг от друга. На основании данных в задаче:

1. Проведите необходимые вычисления (указывайте единицы измерения 

искомых физических величин) и установите молекулярную формулу 

органического вещества А;

2. Составьте структурную формулу неизвестного вещества, которая однозначно 

отражает порядок связи атомов в его молекуле;

3. Напишите уравнение реакции органического вещества с избытком 

аммиачного раствора оксида серебра, используя структурную формулу 

вещества.

[34] Смесь гидроксида натрия и оксида натрия массой 2,53 г, содержащую 3,311 • 1022 

атомов кислорода, добавили к 14 г 49%-ной фосфорной кислоты. Полученный раствор 

охладили, при этом в осадок выпал кристаллогидрат массой 5,58 г, а массовая доля 

соли в растворе над осадком составила 37,5%. Определите состав кристаллогидрата 

(число молекул воды, которое приходится на одну формульную единицу соли).
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Ответы к варианту №14 (2023)

[1] [2] [3] [4] [5] [6] [7] [8] [9] [10]

14 523 25 15 796 32 4152 2153 24 355

[11] [12] [13] [14] [15] [16] [17] [18] [19] [20]

24 35 13 3345 5236 52 14 145 421 434

[21] [22] [23] [24] [25] [26] [27] [28]

4132 1212 16 4513 342 200 280,3 16,2

№29
ЗСЬ + 6NaOH = 5NaCI + NaCIO3 + ЗН2О

CI20- 10е = 2СГ51 1
Cl2° + 2е = 2CI-1 I 5

СЬ - восстановитель, СЬ - окислитель.
Максимальный балл: 2

№30
Cr2(SO4)3 + 6NaOH = 2Cr(OH)3 + 3Na2SO4
2Cr3+ + 3SO42- + 6Na+ + 6OH- = 2Cr(OH)3 + 6Na+ + 3SO42’ 
Cr3++ ЗОН-= Cr(OH)3
Максимальный балл: 2

№31
1. Zn(NO3)2 + 4NaOH = Na2[Zn(OH)4] + 2NaNO3

2. Na2[Zn(OH)4] + 3H2S = 2NaHS + ZnS + 4H2O

3. 2ZnS + ЗО2 = 2ZnO + 2SO2

4. Fe2(SO4)3 + SO2 + 2H2O = 2FeSO4 + 2H2SO4 

Максимальный балл: 4
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№32

Максимальный балл: 5

№33
1. Общая формула вещества CxHyOz 

ш(О) = 100 - 71,64 - 4,48 = 23,88%

x:y:z =
71,64

12

4,48

1

23,88

16
= 5,97:4,48:1,49 = 4:3:1 = 8:6:2

Молекулярная формула: СзНбО?

2. Структурная формула:

3. Уравнение реакции:

+ 4[Ag(NH3k]OH —* /С—С< +4Ag + 2Н2О +6NH3
32 NH4O \ —/ onh4 2 3

Максимальный балл: 3
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№34
1. Запишем уравнения реакций:

(1) Na2O + Н20 = 2NaOH

(2) NaOH + Н3РО4 = NaH2PO4 + Н2О

2. Вычислим количества исходных веществ

л(О) = N: Na = 3,311 • 1023:6,02 • 1023 = 0,055 моль

Пусть n(NaOH) = хмоль,

тогда л(О в Na2O) = 0,055 - х, л(Ыа2О) = 0,055 - х

40х + 62 • (0,055 - х) = 2,53

х= 0,04 моль

л(ЫаОН) = 0,04 моль

л(Ыа2О) = 0,015 моль

лэ(Н3РО4) = лэР-ра(НзРО4) • ш(НзРО4) = 14 • 0,49 = 6,86 г

л(НзРО4) = т: М = 6,86 : 98 = 0,07 моль

3. Вычислим количество выпавшей в осадок соли

Лобщ.(№ОН) = Лисх.(№ОН) + ni(NaOH) = 0,04 + 2 • 0,015 = 0,07 моль

Лобщ.(№ОН): л(НзРО4) = 0,07 :0,07 = 1 :1 => образуется дигидрофосфат натрия 

л(ЫаН2РО4) = л(НзРО4) = 0,07 моль 

m(NaH2PO4) = п-М = 0,07 • 120 = 8,4 г 

лэ(Н2О в растворе) = 2,53 + 14 - 8,4 = 8,13 г

Пусть в осадке (КГ) содержится а моль соли, тогда

8,4 - 120а = 0,375 • (2,53 + 14- 5,58)

а = 0,0358 моль

4. Определим состав кристаллогидрата

m(NaH2PO4 в КГ) = л • М = 0,0358 • 12 4,3 г
лэ(Н2О в КГ) = 5,58 - 4,3 = 1,28 г
л(Н2О в КГ) = 1,28 :18 = 0,0711 моль
л(ЫаН2РО4 в КГ): л(Н2О в КГ) = 0,0358 : 0,0711 =1:2
NaH2PO4-2H2O

Максимальный балл: 4
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